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ΘΕΜΑ:     «Αδιόριστοι πτυχιούχοι ειδικών-τεχνικών δασικής προστασίας» 
 

 

Κύριε Υπουργέ, 
 

Δεχθήκαμε καταγγελίες των πτυχιούχων ειδικών-τεχνικών δασικής προστασίας περί μη 

προτίμησής τους στις προκηρύξεις πρόσληψης προσωπικού, σε συναφείς με την ειδικότητά τους  

Αρχές, αν και είναι κάτοχοι σχετικού Διπλώματος (ΙΕΚ) και μετά από σχετική πιστοποίηση 

προσόντων και γνώσεων, μπορούν να παρέχουν υπηρεσίες Πολιτικής Προστασίας προς τον 

πολίτη, ειδικότερα, δε, σε θέματα Πρόληψης και Προστασίας του Φυσικού Περιβάλλοντος. Η 

παραπάνω ειδικότητα προσφέρει τη δυνατότητα σε Δήμους, Δασικές Αρχές, Περιφέρειες αλλά και 

στο Πυροσβεστικό Σώμα να αξιοποιεί στελέχη της ως άρτια εκπαιδευμένο προσωπικό.  Σημειωτέο 

ότι, πλήθος κατόχων της ειδικότητας αυτής, εδώ και χρόνια, ήδη προσφέρει στο κοινωνικό 

σύνολο, μέσω του θεσμού του «ΕΘΕΛΟΝΤΗ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΗ». Ωστόσο, είτε λόγω ελλιπούς 

ενημέρωσης ή άλλων γραφειοκρατικών αγκυλώσεων, μεγάλο μέρος των ανωτέρω ειδικών είναι σε 

κατάσταση ανεργίας, ενώ στο χώρο της Δασοπροστασίας εξαγγέλλεται πλήθος θέσεων εργασίας 

σε Δημόσιο ή Φορείς του Δημοσίου Τομέα. Επίσης, η χαμηλή μοριοδότηση των αποφοίτων των 

ανωτέρω τμημάτων σχολών ΙΕΚ δεν προκαλεί ισοδύναμο «bonus» σε σχέση με άλλες κατηγορίες 

υποψηφίων (κοινωνικά κριτήρια). Το πτυχίο τους, όπως υποστηρίζουν οι εν λόγω ειδικοί, θα 

έπρεπε να είναι προαπαιτούμενο και όχι απλά ελλιπώς μοριοδοτούμενο (10 μόρια), αφού έχουν 

λάβει πιστοποιημένη διετή κατάρτιση και έχουν περάσει από σχετικές εξετάσεις Πιστοποίησης, 

που βεβαιώνουν με τον καλύτερο τρόπο ότι, έχουν όλα τα επαγγελματικά εφόδια που απαιτούνται 

για την ανταπόκρισή τους στα καθήκοντα των παραπάνω θέσεων εργασίας. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

Προτίθεσθε να λάβετε μέτρα, ώστε να συμπεριλαμβάνεται η ειδικότητα των ανωτέρω πτυχιούχων, 

επαρκώς μοριοδοτούμενη, σε προκηρύξεις για μόνιμο ή εποχικό προσωπικό στους σχετικούς με το 

αντικείμενό τους Φορείς–Υπηρεσίες (εποχικοί πυροσβέστες, συμβασιούχοι επόπτες-φύλακες 

δασών, δασοφύλακες, επιστάτες δασοτεχνικών εργασιών, στελέχωση των Υπηρεσιών Πολιτικής 

Προστασίας σε Δήμους, Περιφέρειες ή Φορείς Προστασίας), από την στιγμή που οι εν λόγω 

διαθέτουν τις κατάλληλες γνώσεις, επαρκή εμπειρία και ζήλο για προσφορά στον πολίτη; 
 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Κυριάκος Βελόπουλος 

 

Κωνσταντίνος Χήτας 
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